



你夺牌的样子,真帅!

杭州亚运会今日闭幕,贵州健儿斩获7金2银3铜,创历届亚运会最好成绩

山地自行车 米久江获贵州首金

9月25日,杭州亚运会山地自行车男子奥林匹克越野赛中,来自贵州镇远的米久江以1小时32分37秒的成绩代表中国队夺得冠军,这是贵州运动员在本届亚运会上取得的首枚金牌。

米久江是国内第一位参加亚洲山地自行车锦标赛的职业运动员,曾获第十四届陕西全运会山地自行车项目金牌(贵州在该项目上获得的第一枚金牌)、全国山地自行车锦标赛第三名。

“今天的高温对体能考验非常大,对我们都是一个挑战,对手也在给压力,能拿到这枚金牌非常激动。”赛后米久江身披国旗向观众以及贵州的父老乡亲、家人表达深深谢意。米久江赛后表示,就是要让这枚金牌留在中国!

贵州“00后” 张杰、苏建军 摘金揽铜

9月27日,在杭州亚运会滑板男子街式决赛中,年仅16岁的贵州“00后”滑板运动员张杰,以总成绩231.73分夺得冠军。同样来自贵州的“00后”小将苏建军,则以195.73分收获铜牌。

16岁的张杰来自贵州安顺,从小练习武术,10岁开始参加滑板训练,是目前世界男子街式滑板积分排名里中国排名最高的运动员,曾获得第十四届陕西全运会滑板(男子街式)第六名。

来自贵州惠水的苏建军今年19岁,世界男子街式滑板积分排名中国排名第二,曾获得第十四届陕西全运会滑板(男子街式)第七名。

贵阳姑娘帅常文 拿下亚运会贵州第三金

10月3日,杭州亚运会皮划艇静水女子200米双人划艇决赛上,来自贵州贵阳的帅常文,携手国家队队友林文君,以44.269秒的成绩摘金。

帅常文2000年出生,在2021年陕西全运会上,由于表现出色,获单人划艇200米冠军,并成功入选国家队。入选国家队两年来,帅常文参赛经历日渐丰富,在2023年世界级比赛中多次获得冠军。

“作为贵阳市培养出来的运动员,在自己的国家升旗、唱国歌,一直以来是我想要努力的目标,实现这一目标我感到非常自豪,感谢所有帮助过我的人,是他们的鼓励让我奋力前行。接下来,我将积极备战明年巴黎奥运会,希望能有机会再次为国出战。”帅常文在采访中说。

贵州龙舟三健将 拿2金1银创历史

本届杭州亚运会龙舟项目上,贵州输送了杨海雷、冯朝朝、王亮三名运动员代表国家队出战,先后参与龙舟男子竞速200米、500米、1000米直道竞速赛。

而他们也不负所望,在龙舟项目上共斩获2金1银,创造了贵州亚运龙舟项目的最好成绩。其中,在10月4日和5日举行的龙舟男子200米、500米直道竞速赛上都获得了金牌。6日举行的1000米直道竞速赛上则是以0.047秒的微弱差距惜败龙舟项目的传统强队印度尼西亚队,拿下一枚银牌。

杨海雷来自贵州毕节,2000年出生。冯朝朝来自贵州安顺,1999年出生。王亮来自贵州盘州,1999年出生。

“要感谢的人太多。但是我想说最感谢

的是国家,为国而战真的是非常荣耀的事情,你会觉得一切都值得。当我们披上带有国旗的战袍出现在赛场的时候,当我们站在最高的领奖台升旗、奏国歌的时候,当我们挂着金牌、手拿国旗拍照的时候,那一刻真正体会到了为国而战的意义。”王亮在采访中说。

攀岩女子张少琴 团体速度接力夺冠

10月4日,在杭州亚运会攀岩项目女子团体速度接力决赛中,贵州输送的运动员张少琴搭档国家队队友邓丽娟、牛笛、汪生艳,代表中国队以20秒925的成绩夺冠,为贵州团的亚运之旅拿下第五金。

张少琴1999年出生,是贵州习水人,曾获十四届陕西全运会女子速度第五名、2023年法国夏慕尼攀岩世界杯女子速度第四名。

皮划艇激流回旋女子单人划艇 黄娟全胜进决赛摘金

10月7日,杭州亚运会皮划艇激流回旋女子单人划艇决赛中,来自贵州金沙的黄娟以107.71秒为中国队夺得冠军,为贵州拿下了本届亚运会的第七枚金牌。

黄娟曾获2022年全国锦标赛皮划艇激流回旋女子单划个人冠军、2023年全国春季冠军赛女子单划个人冠军等荣誉。在本届亚运会该项目预赛和半决赛中,黄娟均以第一名成绩强势晋级。

“做好自己,辛苦付出终有回报。”赛后,黄娟表示,第一次参加亚运会紧张且激动,这条赛道极为考验耐力,大家在岸边的加油声,让自己动力十足,状态越来越好。

10米气手枪男子团体 谢瑜获银牌

9月28日,贵州运动员谢瑜和国家队队友张博文、刘锦尧一起在男子10米气手枪团体决赛中,以1733环获得男子10米气手枪团体银牌。

来自贵州纳雍的谢瑜2000年出生。作为国家健将级射击运动员的他,曾获巴黎射击世锦赛男子10米气手枪团体赛金牌。

吕平带伤迎战 获拳击男子57公斤级铜牌

9月24日至10月5日,杭州亚运会拳击项目在杭州体育馆成功举行,贵州拳击队选派吕平、张家茂2名男子运动员随国家队出征,经过顽强拼搏、浴血奋战,最终收获1枚铜牌、1个第五名。

在拳击男子57公斤级半决赛的较量中,吕平带伤迎战来自乌兹别克斯坦的阿卜杜马利克·哈洛科夫,比赛一开始,吕平就展现了他灵活的步伐、快速的拳法,在躲过对手重拳的同时,巧妙给予反击。不过因其在四分之一比赛中眼部被对手撞伤,伤口缝合十余针未愈,半决赛没多久,伤口就再次渗血,最终不敌对手,为中国队获得一枚宝贵的铜牌。

藤球四人赛中国女队收获一铜

藤球是一项小众运动,流行于东南亚地区。本届杭州亚运会,贵州输送了崔永辉(后卫)、陈佳佳(后卫)、陈诗诗(主攻)、陈艳(主攻)、唐荣妹(二传)、周佳雯(二传)6人代表中国女队参与藤球项目。在10月4日的藤球四人赛中,中国女队获得铜牌。

贵阳日报融媒体记者 丁明雪